

臺北市建成地政事務所107年度地政業務志願服務聯繫會報 會議紀錄

壹、時間：107年6月14日（星期四）上午10時20分

貳、地點：本所9樓會議室

參、出席單位及人員：（詳如簽到表）

肆、主席：曾主任錫雄

記錄：王美婷

伍、緊急救護設備教育講習：為實施本所同仁及志工夥伴之職業安全衛生教育訓練，特別邀請台灣安全保護協會專業講師吳俊賢講師至本所進行「用電瓦斯安全，加強地震防災」相關教學。

陸、主席暨來賓致詞

一、主席致詞：

台北市地政士志願服務協會葉理事長、黎副理事長、彭理事、各位志工先進、稅捐處與地政局代表及本所同仁，大家好，感謝大家熱情參與今年的聯繫會報。首先要感謝每位志工過去一年來的辛勞付出，把自己的專業回饋給社會，讓本所業務能夠更順利推展。

地政局近來推展許多創新的服務措施，像是智慧地所，這些措施剛開始難免有使用上不便利之處，但我知道有幾位志工非常熱心的響應，提供許多寶貴的修正意見，這些建議未來都會納入整個系統修改功能裡。

此外，感謝愛珠隊長這一整年來的用心及幫忙，以及黎秀美、劉玉霞、廖橋蓮三位地政士，在去年地政週活動非常熱心參與活動及帶領。另

外，也要特別感謝林義財地政士，去年一整年服務時數蟬聯第一名，可

見其相當熱心服務，非常感謝。

今年度地政局、稅捐處及各地政事務所有實施幾項創新便民措施，例如地政局推出全國首創的「商辦租金指數」、及「大社區的交易履歷」等，還有今年3月29日正式開辦的「臺北智慧地所」服務系統，稍後將由各業務主管向各位宣導並歡迎各位志工多加利用。最後祝各位身體健康、事業順利，謝謝。

二、台北市地政士志願服務協會葉理事長榮美女士致詞：

曾主任、長官還有志工夥伴大家好，今天很高興來參與座談會，首先要稱讚建成所在會議開始前安排的安全講習，我覺得非常有意義收穫很大，希望每年都能持續舉辦。建成所的志工真的很專業，都是地政士或是退休人員，現在地政局和地政事務所正在推行智慧地所，期許我們每一位專業的地政士都能成為一個智慧的志工。我個人目前很常遇到這兩類案例，一是老人家房產贈與出去了以後，卻無所終了沒有居所，以及沒有子嗣的夫妻一方過世後，依民法規定無法單獨辦理繼承之狀況。我希望我們志工能發揮專業又智慧的專長，告訴這些民眾可用遺囑來規劃他的財產，或能以房養老，讓老人家有尊嚴的終老；而無子嗣的夫妻如雙方都能在生前運用遺囑規劃財產，未來將會免了很多日後辦理繼承之困擾。

謝謝大家。

柒、頒發感謝狀：

為感謝志工夥伴一年來的辛勞與貢獻，特頒發本所106年度累積服務達30小時以上之志工沈素蓮地政士等23人感謝狀，並請頒獎人曾主任錫雄與志工

合影留念，並由與會人員以熱烈掌聲表達感謝之意。

捌、業務報告：詳如會議資料。

玖、業務宣導：詳如會議資料。

拾、討論提案：詳如附件。

拾壹、臨時動議：無

拾貳、散會：12時00分。